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DIKKAT: 1. Test kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina basvurunuz.
2. Test kitapgiginin 6n ve arka yuzundeki aciklamalari okuyunuz.
3. Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve gagri cihazi kullanilmasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baglamadan once salon baskanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI ILE iLGILi AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Size verilen cevap kagidinda yazil olan bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz
ve kitapgik turiinii mutlaka isaretleyiniz. Size ait degilse salon sorumlularina sdyleyiniz.
Adiniza yazili cevap kagidi bulunamiyorsa veya cevap kagidiniz kullanilamayacak sekilde
bozuksa, size verilecek olan yedek cevap kagidina, kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin
aciklamalarina goére yaziniz.

3. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILIMLERI ve SOSYAL BILIMLER testleri
icin dort ayri sutun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili situnlara asagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tagsirmadan isaretleyiniz.

Yanlhs karalamalarinizi duizeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

@ ® © @

TEST KITAPCIGI ILE iLGILI ACIKLAMA

1. Bu test kitapgiginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN BiLIMLERI
testinde 25 ve SOSYAL BILIMLER testinde 25 olmak lizere toplam 100 soru bulunmaktadir.
Testin timu igin verilen cevaplama suresi 120 dakikadir.

2. Her sorunun dort secenegi vardir. Dort segenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz segenegi cevap kagidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢iginizin igindeki bos alanlari karalama
yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin ugte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargl gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KITAPGIGINI ACMAYINIZ.




ORTA OGRETIM KURUMLARI OGRENCi SEGME VE YERLESTIRME SINAVI
TURKCE TESTI

. “Bulmak” sézcugu asagidaki ciimlelerin
hangisinde “herhangi bir goriise, bir yargiya
varmak” anlaminda kullaniimigtir?

A) Yapilan okulun kente yakin olmasini mantikl
buldu.

B) Leyla, ayagi kayinca kendini yerde buldu.

C) Sinifta kendine gore bir arkadas buldu.

D) Sonunda aradigi mutlulugu buldu.

. 1- Dereden akan bulanik su duruldu.

2- Yasanan kansiklik bir siire sonra duruldu.
3- O yaramaz ¢ocuk bir yil sonra duruldu.
4- Firtina duruldu, ertesi giin yola ¢iktik.

“Durulmak” soézciigii yukaridaki ciimlelerde kag
degisik anlamda kullaniimigtir?
A)1 B) 2

C)3 D) 4

. Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti ¢izili
s6zciik zaman bildirmez?

A) Konugsmaya basladiginda i1giklar séndii.

B) O, artik benimle gérigsmeyecekmis.

C) ileride ne olacag: bilinmez.

D) Gunumuzin biiyiik bir kismini iste gegiririz.

. “Gercegi soylemek gerekirse, higbir zaman
mutlu olamadim.” climlesindeki alti ¢izili
sozciik grubuyla ayni anlama gelen ifade
asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Hakli gikarsa gii¢ durumda kaliriz.

B) Dogrusu bu haber beni ¢ok etkiledi.
C) Ben ne yaptiysam senin igin yaptim.
D) Yaptigin dogruysa hi¢ korkmamalisin.

. “Kiy1” sdzcugu asagidaki climlelerin hangi-
sinde mecaz anlamiyla kullaniimigtir?

A) Kiglksu kasri, karsi kiyida bakimsiz gorii-
nuyordu.

B) Denize kiyisi olan kiigiik bir kasabaydi.

C) Sehirden uzakta kiyi bir yerde yasiyordu.

D) Karsi tarlanin kiyisi gitlerle gevrilmisti.
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6. Ne kadar

10.

olursak olalim, bunu
sevdiklerimiz yoksa mutlu olamayiz.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere agsagidaki
sozciiklerden hangileri getirilmelidir?

A) girisken - gosterecek
B) caligkan - soyleyecek
C) diisiinceli - dinleyecek
D) basarili - paylagsacak

. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir goriis ileri

suriilmemistir?

A) Cok calismasina karsin basarili olamadi.

B) Gelir dagilimindaki adaletsizlik giderilmelidir.
C) Ona giiveniyorsunuz ama size yardim edemez.
D) Yasanan olaylardan ders almak gerekir.

. Sair duyup hissettigimiz halde diisiincelerimizin

bulanikhigindan dolayi bir tiirlii anlatamadigimiz
seyleri yuksek sesle sdyleyiveren kisidir.

Bu ciimleye goére, sairin diger insanlardan
ayrilan ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Sezgisi
C) Dil sevgisi

B) Yorum yetenegi
D) Anlatim giicu

. “Ona guvendigim igin dediklerine kandim.”

climlesine anlamca en yakin olan asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yaptigim hatanin sorumlusu odur.

B) Onun iyi niyetinden hi¢ siiphe etmedim.
C) Ona giivenmekle hata yaptim.

D) Giuvendigim daglara kar yagmisti.

“Gul soldu, ¢ocuk uyudu dersek siirsel bir
anlatim olmaz; ancak ¢ocuk soldu gul uyudu
dersek siirsel bir anlatim olur.” ciimlesinden
asagidaki yargilarin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Siirde mecazl bir anlatim s6z konusudur.
B) Siirsel anlatim giinliik dilden farkhdir.

C) Siirsel anlatimda benzetmelere yer verilir.
D) Siirde devrik ciimle kullanilir.
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Asagidaki ciimlelerin hangisinden “beklenil-
meyen bir durumla karsilasildigi” anlagilmak-
tadir?

A) Bu yilki bugday verimi her zamankinden az
degildi.

B) Biitiin ihtimalleri dikkate almaliydik.

C) Bu sekilde davranacagindan emindim.

D) Sonunda biitiin endiselerinde hakh ¢ikti.

insanlarin genel egilimi, bir s6zii kim sdylerse
soylesin, bu s6zde kendisinin pesin olarak be-
nimsedigi yargilari aramaya ve bulmaya yonelik-
tir. insanlar “Ne yapmam gerekiyor séyle.” diye
haykirir; ama bu haykiriglarinda su emir sakhdir.
“Soyleyecegin sey benim yapmak istedigim sey
olsun.”

Paragraftaki diisiinceyi destekleyen ataso6zii
asagidakilerden hangisidir?

A) Soyleyenden dinleyen arif gerek.

B) S6z sdyle alana kulaginda kalana.

C) Akillan pazara gikarmiglar, herkes yine kendi
akhini almis.

D) Akil olmayinca basta, ne kuruda biter ne
yasta.

Yiiksek diigiincelerin bayagi zevklerle bir arada
bulunmasi mumkiin degildir. Zevklerin bayagi-
ligi1 dusiincenin asaletini zedeler. Diiglince ala-
ninda ust seviyede oldugunu sandigimiz insan-
larin zevklerinde basitlik ve bayagilik goériiyor-
sak, o kimsenin fikri degerlendirmelerine de
siiphe ile bakmak gerekir. O zaman goriilecektir
ki diisiince alaninda da bu insan aldatici bir
parlakhga sahiptir.

Paragrafta vurgulanan diisiince asagidakilerden
hangisidir?

A) Asil diistinceli insanlar her alanda kendisini
gelistirirler.

B) Olgun bir insanda diigiince ve zevk birlikte
gelisir.

C) Estetik duygusu geligsmis insanlar zevk
sahibidirler.

D) Zevkli insanlar daha az hata yaparlar.

14.

15.

16.

Her sey insanla giizel,

Dogan giine karsi gerinen evler,

Mavi riizgarin kostugu sokak!

insan olmazsa; kotii resimler gibi,

Lacivert bahgelerde baglayan bahar.
ilhan Geger

Dizelerdeki gibi diisiinen biri agagidakilerden
hangisini sdylemez?

A) Hayatini dogayla bas basa gegirmek istedigini

B) Hayati insanin anlamli kildigini

C) insanlarin birbirine ihtiyaci oldugunu

D) Paylastik¢a, sevinglerinin arttigini, tiziintile-
rinin azaldigini

(1) Hedefini vurmak isteyen okgu, bundan bagka
bir sey diisiinmezse igini basarir. (2) Diislincesini,
basarmak istedigi ise yogunlastiran ve bagka
higbir sey diisiinmeyen kimse bu iste biitiin hiine-
rini gosterebilir. (3) Ok atacak kimseye bir de
kazang vaat edilirse o zaman dikkatini o is lize-
rinde daha da yogunlastirir. (4) Eger okgunun
oniine iki hedef koyar, bunlardan birini vurursa
sohret, 6tekini vurursa servet sahibi olacagini
sOylerseniz ne yapacagini sasirir.

Paragrafin tutarliigini bozan ciimle hangisidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Sanat ve edebiyatla yakindan ilgilenmeyen bir
tek “buyiik adam” tanimiyorum. Sanayici,
politikaci, asker, bilgin, teknisyen... Meslekleri
ne olursa olsun, doruklara yerlegenlerin
hepsinde de sanat ve edebiyat ilgisi gérdiim.
Bu ilginin nedeni biiyiik oluslar degildir. Tam
aksine..........

Paragrafin agagidakilerden hangisiyle siirdii-
riilmesi uygun degildir?

A) sanat ve edebiyatta biiyiik basarilar kazan-
malaridir.

B) bu ilgiyle birlikte biiyiimeleridir.

C) begenilen kisiliklerine bu ilgiyle erigmislerdir.

D) sanat ve edebiyat sayesinde alanlarinda
kalici eserler vermislerdir.
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19.

Otuz kirk yil 6nceki edebiyat dergileri taranacak
olursa o giinkii tartisma konularinin bugiin
yeniden tartisiimakta oldugu goériiliir. Her
kusak, edebiyatimiza bir butiin olarak degil de
kendi kisa ge¢misi dlgusiinde bakiyor. Bu
nedenle de edebiyat diinyasina adim attigi
sirada hazir buldugu sorunu kendinde baslayip
kendinde biten bir sorun olarak goériyor.

Paragrafta asagidakilerin hangisinden sikayet
edilmektedir?

A) Yeteri kadar geng sanat¢i yetismeyisinden

B) Geng sanatgilarin gecmis edebiyati
tanimayiglarindan

C) Edebiyat sorunlarina ¢6ziim bulmanin
zorlugundan

D) Yazar ve sairlerin tartigsmayi fazlaca
sevmelerinden

Sanat¢inin yagsami, hi¢ bitmeyen bir kendinden
verigtir. Sanat¢i yazmak, ¢izmek, ugragmak igin,
hayatta kalma giiciinii kendine ayirdiktan sonra
geri kalan, her geyini karsiliksiz olarak insanhk
ugruna harcar; yaratacagi eserin kendisini
bircok seyden mahrum edecegini bilse bile.

Asagidakilerden hangisi paragraftaki diigiinceyi
desteklemez?

A) Gegim kaygisi sanat¢inin verimini diisuriir.

B) Her seyini karsiliksiz verebilen herkes
sanatgi olur.

C) Toplumu igin verdigi miicadele sanatg¢iyi
yuceltir.

D) Gergek sanatgi, dogru bildigi yoldan ayriimaz.

-4-

20.

21.

A

Pek cok kisi kendini sevmeyi bencil olmakla
karistirir. Oysa kisi kendini sevmez, begen-
mezse, kendisiyle barigik olmazsa dostluk elini
baskalarina nasil uzatsin, onlari nasil sevsin?
Dikkat edin, kendinden memnun, kendi iginde
huzurlu kigiler, etrafina en ¢ok sevgi verebilen
kisilerdir. Onun igin ige 6nce kendinizi severek,
begenerek, kendinizle barisik olarak baslayin.

Paragraftan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Oz giiveni olan insan gevresini renklendirir.

B) i¢ huzuru olmayanlar yalniz yagsamaya
mahkidmdurlar.

C) Mutlulugun harcinda sevgi vardir.

D) Kendisiyle barisik insan 6nce “ben” diyendir.

Disiince hem tutucu, gelenekg¢i, hem de 6zgiir
olamaz. Diisiincede 6zgiirliik, eski diisiince
kaliplarini kirmanin ta kendisidir. Kaliplar digina
cikamayan, kendi aklini kullanamayan insan,
ozgur dusiinemiyor demektir. Buna karsilik
yalniz kendi aklini begenen de 6zgiir olamaz.

Paragraftan asagidaki yargilarin hangisi
cikarilamaz?

A) insanlara 6zgiir diigiinmenin yollar
ogretilmelidir.

B) Diisiince, aklin kurallarina uygunsa
dogrudur.

C) Bir dugiince 6nceki duslincelerden ayrildigi
olgude 6zglrdiir.

D) Ozgiir diisiince, dogruyu bulmak igin biitiin
gorislere deger verir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, kisi zamirinin
kullaniimamasi anlamda belirsizlige yol agmigtir?

A) Gelmesi gerektigini nigin diigiinmediniz?
B) On yillik ehliyeti oldugunu bilmiyorduk.
C) Dost canlisi biri oldugunu soylediler.

D) Bir miiddet beklemeleri gerekiyormus.
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22. Asagidakilerin hangisinde, “iki durumdan birini
se¢me sart1” s6z konusu degildir?

A) Bakti ki pabug pahali
Ya yardan ge¢meliydi ya serden.
B) Goniil gurbet ele ¢ikma,
Ya gelinir ya gelinmez.
C) Cikinca kargima korkuttu beni,
“Ya paran ya canin.” dedi.
D) Uzun s6ziin kisasi:
“Ya bu deveyi giitmeli ya bu diyardan gitmeli.”

23. Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti gizili
so6zciik belirtme durum eki almigtir?

A) igindeki siz1 bir tiirlii dinmiyordu.

B) Bugiinlerde go6zii bir sey gérmiiyordu.
C) Anzer bali hem pahali, hem bulunmuyor.
D) Tek istegimiz, onu mutlu gérmekti.

24. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yapilmakta
olan bir eylem s6z konusudur?

A) Arkadasim bugiin bize geliyor.
B) Babam sabah erkenden gidiyor.
C) Okula gitmek i¢in hazirlaniyor.
D) O giiliince gamzeleri gikiyor.

25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ne” sézcii-
gliniin tiri digerlerinden farkhidir?

A) Ona, ne yaptiniz da bu hale geldi?

B) Bu ne kiyafet boyle, anlayamadim.

C) Egitim konusunda ne o6neri getirdiniz?
D) Ne giin geleceklerini heniiz séylemediler.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINIZ.
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. K Semadaki K\ (L U M)
kiimesinin belirttigi

L bolge kesilerek gikar-

tilyor. Cikartilan

bolgeyi gosteren sekil

asagidakilerden

hangisidir?
A) B)
Z
C) D)
— U

. “Bir siniftaki 6grencilerin %30 u matematik
dersinden, %20 si Tiirk¢e dersinden basarili
olmustur. Sinifta hem Tiirkge hem de
matematik dersinden basarili olan 8 6grenci
bulunmaktadir. ...” Asagidakilerden
hangisinin bilinmesi, sinif mevcudunun
bulunmasi i¢in yeterli deqildir?

A) Hem matematik hem de Tiirk¢e dersinden
basarisiz olanlarin sayisi

B) Yalniz Tiirkge dersinden basarili olanlarin
yluzdesi

C) Hem matematik hem de Tiirk¢e dersinden
basarisiz olanlarin yiizdesi

D) Yalniz matematik dersinden basarili olanlarin
sayisi

. 37a67 < 374b7 agik 6nermesinde a ve b birer
rakam gostermektedir. a ve b yerine yazilacak
rakamlarla, en fazla kag farkli dogru 6nerme
elde edilir?

A) 48 B) 43 C) 33 D) 30

.. 2b-c
. a, b ve c sayma sayilari olmak lizere; 2 =a

esitligi icin, asagidakilerden hangisi her zaman
dogrudur?

A) (a + b + c) ¢ift sayidir.
B) a tek sayidir.

C) (a + b.c) tek sayidir.
D) c cift sayidir.

(342.43) +46

" (2,5)%.(0,0)*

5. Agirhigi 6 kg olan plastik bir bidon, birinci

makinede 3 dakikada, ikinci makinede 4 daki-
kada ve ligiincii makinede 5 dakikada uretiliyor.
Bu li¢ makine birlikte iiretime baslatiliyor.

Toplam 564 kg bidon liretildigi anda makineler
durduruluyor. Buna goére agagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) ikinci makinede 30 bidon iiretilmistir.

B) Birinci makinede 40 bidon iiretilmistir.
C) Ugiincii makinede 12 bidon iiretilmistir.
D) Makinelerde toplam 94 bidon iiretilmistir.

-A isleminde A yerine asagida-

3V3-43
kilerden hangisi gelirse, sonug¢ bir tam sayi
olmaz?

A)J18  B)J12 C) 8 D) V2

. a sifirdan farkh bir rakam olduguna goére,

asagidaki islemlerden hangisinin sonucu bir
dogal sayi degildir?

A) a,a: 0,aa B) (a0,a: 10) — 0,0a
C) a,0a: 0,001 D) (0,aa-0,a) .10
6,25.107°

isleminin sonucu kagtir?

A) 100 B) 25 C) 10 D) 2,5

. Bir arabanin, x litre benzin alan deposunun yarisi

doludur. y litre benzin harcandiktan sonra bu ara-
cin deposu tamamen dolduruluyor ve karsiiginda
t lira para 6deniyor. Bu durumda, bir litre benzinin
fiyati agsagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) 2t B) t c 2t D) t
X + 2y 2x -y 2x+y X —2y
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8a-3b? +2ab-12b

4a* —12ab + 9b?
asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin en sade bigimi

A) b-4 B) b+4 C)b+4 D)
2a-b 2a+3b a+b

b+4
2a-3b

Bos bir su deposunu, bir borudan akan su 3 giin-
de dolduruyor. Diger bir boru, dolu olan bu depo-
daki suyu, bu deponun iki kati biiytikligiindeki
baska bir depoya 4 giinde bosaltiyor. Depolar bos
iken iki boruya birden su verildiginde, agagidaki
durumlardan hangisi gerceklesir?

A) Kiigiik su deposu 6 giinde dolar.

B) Kii¢iik su deposunun yarisi doldugunda,
biyik su deposunun tamami dolar.

C) Kiigiik su deposu daha dolmadan, biiyiik su
deposu dolar.

D) Kiig¢iik su deposu doldugunda, biiyiik su

deposunun % si dolmus olur.

Sekildeki ABC liggeninde;
[BC] /I [DE], IDE|=6 cm ve
IBC| =12 cm dir. [BE] ve
[CD] sirasiylaB ve C
acilarinin agiortayi olduguna
gore, asagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) |AD| = CE]|

A
B) ADE eskenar liiggendir.

A
C) ABC nin gevresinin uzunlugu 36 cm dir.
D) |BC| = |BE|

13.

14.

15.
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A

y d Sekildeki koordinat
A diizleminde gizilen ABC
eskenar uiggeninin alani
9.3 birimkare ve
5 B/ 5_\C . |OB|=1 birim olduguna
1 H gore, d dogrusunun
y denklemi agagidakiler-
den hangisidir?
A)x-4=0 B)yx-3=0
C)x+y=4 D)§=3y
Ayse’nin cevizlerinin sayisinin, Mehmet’in

L 6 . .
cevizlerinin sayisina orani 7d|r. Mehmet’in
cevizlerinin sayisinin, Kemal’in cevizlerinin

3 N .. .
sayisina orani 5 olduguna gore, ceviz

sayilarinin en az olmasi durumunda agagidaki
ifadelerden hangisi yanhs olur?

A) Kemal’in cevizlerinin sayisi, Mehmet’in
cevizlerinin sayisindan 14 eksiktir.

B) Mehmet’in cevizlerinin sayisi, Ayse’nin
cevizlerinin sayisindan 3 fazladir.

C) Kemal’in cevizlerinin sayisi, Ayse’nin
cevizlerinin sayisindan 17 fazladir.

D) Ugiiniin cevizlerinin toplami 74 tanedir.

Sekildeki ABC
licgeninde [BH] L [AC]
ve |BH| =12 cm dir.

A A
ABHnde cotA =

A A
BHC nde tanC =

A
olduguna gore, AB C nin gevresinin uzunlugu

kag cm dir?

A) 54 B) 48 C) 42 D) 36
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16. 6 kisilik bir aile yemeklerini yuvarlak bir masa
etrafinda yemektedir. Bu ailedeki kardeslerden
Canan, her zaman Cem ile Cemil’in arasinda
oturduguna gore, aile bu masa etrafinda kag
farkl sekilde oturabilir?

A) 24

B) 12 C)9 D) 6

E D

N N
Sekilde [AB // [DE, s(CAB)=95° ve s(ACD)=25°

A
olduguna gore, s(CDE) kag¢ derecedir?

A) 120 B) 115 C) 110 D) 105

Verilen sekilde;
|BD| = |DC|, [AC] // [BD]
ve [BC] // [DE] dir.

s(A) = 40°,

s(BDC) = 50° ve

s(E) = 45° olduguna
gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) |AB| > |AC| B) |DE| > |BD|
C) |CE| = |BD| D) |AB| = |BD|
19. D c Sekilde ABCD bir dik
/i > - yamuk ve [DA] L [DB] dir.
213 6 |AD|= 2/13 cmve
IBC| = 6 cm olduguna
A B A
gore, DBC nin alani kag
cm? dir?
A) 54 B) 42 C) 36 D) 27

A

Bir kenari 12 cm olan ABCD
karesinin igine; bir kenar
uzunlugu, diger kenarin
uzunlugunun ii¢ kati olan
sekildeki DEFG dikdortgeni
ciziliyor. Sekildeki taral
boélgelerin alanlan toplami ka¢

cm? dir?

A) 45 B) 65 C) 72 D) 90

21. Yarigap uzunlugu 10 cm,
yuiksekligi 20 cm olan dik silindir
bicimindeki bir kitlikten,
sekildeki gibi 120° lik dilimi
kesilerek cikartiliyor. Kitigin
kalan pargasinin alani kag cm?

dir? (= = 3 alinacaktir.)

A) 800 B) 1200 C) 1600 D) 1800

22. Birilgeye ait topraklarin %10 unu yerlesim,
%55 ini ekili, %20 sini ormanlik alanlar, geri
kalanini ise bozkir alanlar olusturmaktadir. Bu
ilce topraklarinin dagihmina ait daire grafiginde,
bozkir alanlar ka¢ derecelik daire dilimiyle
gosterilir?
A) 27 B) 36

C) 54 D) 72

23. Ayni hikaye kitabindan, Ali ilk giin 15 sayfa,
Ayse ise 5 sayfa okumustur. Ertesi giin Ali
kendisinin okumadigi kismi 7 saatte, Ayse ise
kendisinin okumadigi kismi 6 saatte okumustur.
Ayse, Ali’den saatte 3 sayfa fazla okuduguna
gore, Ayse’nin 1 saatte okudugu sayfa sayisi
kactir?
A) 11 B) 10

C)8 D)7




ORTA OGRETIM KURUMLARI OGRENCi SEGME VE YERLESTIRME SINAVI
MATEMATIK TESTI

24.p F sekildeki dik iiggen dik
30° prizmada,

S N A
E s(CAB)= s(EDB) =30° dir.

|AB| = 3J3 cm olduguna
gore, prizmanin hacmi

33 .B kag cm?® tiir?

A)% B)# C)18y3 D) 2743

25. Asagida icleri bos olan dik prizma seklindeki
kutularin ayrit uzunluklar tizerlerinde
verilmistir. Bu kutulardan her birine, yarigapi
2,5 dm olan kiire seklinde bir top yerlestirilip
kutu kapatiliyor. Yerlestirilen top, asagida
verilen kiiplerden hangisinin yiizeylerine, en az
sayida deger?

A) B)
6 dm 6 dm
5dm 5dm
6 dm 5dm
C) —H D) ——
5dm 5dm
5dm 5dm
6 dm 5dm

MATEI\_IIP_«TiK TE_STi BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.



ORTA OGRETIM KURUMLARI OGRENCi SEGME VE YERLESTIRME SINAVI

FEN BILIMLERI TESTI A

1. T4, T, ve T3 sicakliklarindaki ayni maddeden
yapilmig esit hacimli li¢ cisim denge sicakligina 3. Gocuk
gelene kadar birbirine dokunduruluyor. -

Bu cisimlerin son hacimleri arasindaki iligki . ¥ )
V=V, > V;olduguna gore ilk sicakliklari I_T/‘ - ¥ o
arasindaki iligkiyi gosteren ifade hangisidir? Fener J/
Kus
A)T1=T2<T3 B)T1>T2=T3
C)T1<T2<T, D)T,=T,>Ts Ekran
Karanlik bir ortamda, kus ve ¢cocuk fener 1s1gina
sekildeki gibi tutularak golge olusturulmak
- L . . isteniyor.

2. iki ucundan tutturulan kesnle-rl (S) farkl, cinsleri Kus ve gocugun dogrultular degistiriimeksizin,
ve boylarl (¢) ayni olan tellerin gikardiklari cocugun golgesini kiigiiltiip, kusun gdlgesini
seslerin frekanslari da farkhdir. biiyiiltmek igin asagidakilerden hangisi yapil-
Bu yargiyi ispatlamak isteyen 6grencinin, malidir?
cinsleri ayni olan sekildeki tellerden hangilerini
kullanmasi gerekir? A) Kus fenerden uzaklastirilip, gocuk fenere

yaklagtiriimali
< (2—><1I2 ¢ B) Sadece kus fenerden uzaklastirilmali
K S C) Her ikisi de fenerden ayni mesafede uzak-
L S lagtiriimali
M 0 2 D) Kus fenere yaklastirilip, gocuk fenerden
N 2 uzaklastiriimal
o S
P 2S
R 3S
4. Bir maddenin direng degeri (R), yapildig
maddenin cinsinden dolay 6zdirencine (p),
A) Kve O B) M ve P uzunluguna (¢ ) ve kesitine (A) baghdir.
C)L,NveR D)K,MveR '
Bu degerler arasindaki iligski R =p.K formiili ile
ifade edilir.
RQ) | p(@m) [ A(m?)
K 5 0,5 0,1
L 0,8 0,1
M 10 0,03
N 12 0,3

Tabloya gore, ayni uzunluktaki K, L, M ve N
maddeleri igin asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) M ile N farkli maddelerdir.

B) L ile M ayni maddedir.

C) K, L, M ve N’nin direng degerleri birbirinden
farkhdir.

D) K ve N nin kesitleri aynidir.

-10-



ORTA OGRETIM KURUMLARI (")_GI_RENCi SECME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILIMLERI TESTI

7.

Verilen elektrik devresinde asagidaki grafigin
elde edilebilmesi i¢in agagidaki islemlerden
hangisi yapiimalidir?

i(A)

t(s)

A) Anahtar kapatilip, reosta +x yoniinde hareket
ettirilip, bir siire beklenip, reosta —x yéniinde
hareket ettirilmelidir.

B) Anahtar kapatilip, reosta —x yoniinde hareket
ettirilip, bir siire beklenip, reosta +x yéniuinde
hareket ettirilmelidir.

C) Anahtar kapatilip, reosta 6nce —x sonra +x
yonuinde hareket ettirilmelidir.

D) Anahtar kapatilip, reosta —x ve +x yéniunde
siirekli hareket ettirilmelidir.

. Ucuna kiitle bagh yay, K ve L sivilarina birakil-
diginda sekil | ve II’deki durumlar gézleniyor.

Sekil | Sekil Il

Bu durumlarla ilgili olarak agagidakilerden
hangisi s6éylenebilir?

A) K sivisi L’den daha yogundur.

B) Sekil I'deki yayin uzama miktar, sekil II'deki
yayinkinden kiigtiktur.

C) Her iki sekilde de yaylarin uzama miktarlan
esittir.

D) Sekil I'de cisme uygulanan kaldirma kuvveti,
sekil I’dekinden kiigiiktiir.

-11-

A

Bos bir kaba 6zdes musluk-
lardan esit zamanda birbirine
karigmayan K ve L sivilari
akitildiklarinda sekildeki
durum goézleniyor.

W

Buna gore K ve L sivilan igin agsagidaki grafik-
lerden hangisi cizilemez?

A) V B) d
\ L
L Sm L >m
C)V D) d
K K
‘—>m >V
‘
A B

Sekilde yarigapi 40 cm olan cisim 30 cm/s’lik
hizla A noktasindan B noktasina 10 s’de
ulastigina gore B noktasindaki goériintusii
asagidakilerden hangisindeki gibi olur? (r = 3)

A) B) C) D)



9. Hiz-zaman grafigi altinda kalan alan yolu verir.
K ve L arabalarinin agagidaki hiz-zaman
grafiklerinden hangisinde arabalarin her ikisi de
baslangi¢ noktalarina geri gelmislerdir?

ORTA OGRETIM KURUMLARI (")_GI_RENCi SECME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILIMLERI TESTI

11.

A)V(km/h) B)V(km/h)
60 60
e
2 W 4
0 t(h) o i >t(h)
L K
-60 -6
C)V(km/h) D) V(km/h)
60 60
K K
0 4 8. ; .
p t(h) O i 3 t(h)
L VAN
-60 -60)
10.
Il Il Il Il
K L M N

K, L, M ve N de olusturulan sistemlerdeki
|. miknatislar sabit, Il. miknatislar dénmeye

uyumlu hale getirilmigtir.

Bu duruma gore asagidakilerin hangisinde
miknatislarin dénme yonii dogru verilmistir?

K L
A —
B) ~—
C) = &
D) —

M
£
—
—
~—

tlil)=

12-

12.

A

“Sivilar olusturan tanecikler birbiri izerinden
kayarak ve birbiriyle ¢garpisarak hareket eder.”

Bu bilgi asagidakilerden hangisini agiklar?

A) Sivi miktari tanecik sayisina baghdir.

B) Sivi tanecikleri arasindaki uzaklik sivinin
cinsine baghdir.

C) Swvilarin fiziksel hali degistirilebilir.

D) Sivilarin belirli bir bigimi yoktur.

Sekildeki 6zdes kaplar-
da kiitle ve sicakliklari
farkl, ayni tir K, L, M
sivilari bulunmaktadir.
Bu sivilar ayni ortamda 6zdes isiticilarla isitilirsa,
sicakliklarinin zamanla degigimini gésteren
grafik agagidakilerden hangisi olabilir?

-

K M

A) Sicaklik B) Sicaklik
L
/_M
fK
L
r——-—- 0
Zaman Zaman
C) Sicaklik D) Sicaklik
K M
L M L
K
0 0
Zaman Zaman
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ORTA OGRETIM KURUMLARI (")_GI_RENCi SECME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILIMLERI TESTI

76 cm Hg

Hava||:| —

Hava||:| - Hava||:| —>

15cmHg 30 cm Hg

14.

45 cm Hg
]

Bir aragtirmaci sicakliklari ve hacimleri
sistemdeki hava ile ayni olan |, Il, lll numaral
tiiplerdeki havayi K kabina ayri ayri bosaltiyor.
Her bir tiipteki havanin manometredeki basing
degerlerini olgliyor ve ¢izelgedeki verileri elde
ediyor.

Tupler | Basing degisimi (cm Hg)
| 14
1l 27
i 38

Arastirmaci bu deneyle asagidaki yargilardan
hangisini test etmektedir?

A) Gazlar sikigtirilir.

B) Gaz basinci ortam sicakligina baghdir.

C) Suda ¢o6ziinen gaz miktari basingla artar.
D) Su miktari gazin basincini etkiler.

HCI sulu ¢ozeltisi

27

)

—>NaOH sulu ¢ozeltisi

Sekilde verilen sistemde V hacimli NaOH sulu
¢ozeltisine 2V hacimli HCI sulu ¢6zeltisi musluk
acilarak tamami yavas yavas ekleniyor.

NaOH ile HCI arasinda; HCI+NaOH — NaCl+H,0
tepkimesi gergeklestigine gore, tepkimenin
oldugu kapta H* iyonun miktarinin zamanla
degisimini gosteren grafik hangisi olabilir?

H™ miktar B) H* miktan

A)

Zaman Zaman

c) H* miktan D) H* miktan

Zaman Zaman

15.

13-

16.

L

Periyodik gizelgede hangi grupta olduklar

bilinmeyen, ancak bazi 6zellikleri bilinen X, Y, Z

elementleri vardir.

¢ X oda sicakliginda kati,elektrigi iyi ileten ve Z
ile bilesik olusturan elementtir.

¢ Y bilesik olugturmaya yatkin olmayip oda
sicakhginda gaz halindedir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik
cizelgenin hangi bélgesinde olmasi beklenir?

X XY z
A) | v 1]
B) 1l 1} |
c) m I I
D) IV Il 1}
Cizelge 1 Cizelge 2
Atom Enerji
Element | >0 duze; .| Elektron
P 3 sirasi sayst
R 9 1 2
T 8 2 8
Vv 11 3 18
Y 16
Z 12

Genellikle atomlarin en dis enerji diizeyinde az
sayida (1, 2, 3) elektron bulunduran elementler
(hidrojen hari¢) metal, ¢gok sayida (5, 6, 7)
elektron bulunduran elementler ise ametaldir.
Bir atomun enerji diizeyinde bulunabilecek en_
fazla elektron sayisi gizelge 2 deki gibi
olduguna gore gizelge 1 deki elementlerden
hangileri metaldir?

AV,Y,Z B)P,Y,Z
C)P,V,Z DR, T,Y
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18.

ORTA OGRETIM KURUMLARI (")_GI_RENCi SECME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILIMLERI TESTI

S hormonu
miktari Az Orta Gok
miktar | miktar | miktar
Bitki kisimlari
Govde + + +
Meyve + + -
Kok + - -

+: Gelismenin olmasi
- : Gelismenin engellenmesi

Cesitli miktarlardaki S hormonunun bitki gelisi-
mine etkisi yukaridaki tabloda verilmistir. S hor-
monu, bitkilerde biiyiime ve gelismeyi etkiler.

Bu verilere gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Az miktarda S hormonu bitki geligimi igin
yeterlidir.

B) S hormonu miktar artirildikga kék daha iyi
gelisir.

C) S hormonu ¢ok miktarda verilmese de gévde
gelisir.

D) Cok miktarda S hormonu meyve geligsimini
engeller.

Nemli, besinli
ortam

Elektrik
soku

Bir bilim adami “K
canlisi 6grenme
yetenegine sahiptir.”
iddiasinda bulu-
nuyor. Bu iddiasinin
dogrulugunu
ispatlamak igin
sekildeki diizenekle
deney yapiyor.

-bRIme /]| h6Ime

K canlisi

Baslangi¢
noktasi

K canlisi baglangi¢ noktasina konuldugunda

I. bélmeye yonelmigken elektrik sokunu hisset-
tigi icin, kendine uygun olan nemli ve besinli Il.
boélmeye gegiyor.

Bilim adaminin iddiasinin dogru olabilmesi igin,
K canlisinin tekrar tekrar baglangi¢ noktasina
konuldugunda, hangi davranigi géstermesi
beklenir?

A) Once Il. sonra I. bélmeye gegmesi
B) Once I. sonra Il. bélmeye gegmesi
C) Sadece I. bélmeye ge¢gmesi
D) Sadece Il. b6lmeye gegcmesi

19.

20.

14-

A
O O
\% \%
B (O
X sivisinda Y sivisinda Z sivisinda

Ug alyuvar hiicresi, iglerinde X, Y, Z sivilari
bulunan kaplara konulduktan sonra sitoplaz-
malarina sivi girig ¢ikisindan dolayi gériiniimleri
sekildeki gibi oluyor.

Sivi akigl, az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama
dogru olduguna gére X, Y, Z sivilarinin yogun-
luklar arasindaki iligskiyi gosteren ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z
C)Z>Y>X

B)X>Y=Z
D)Z>X=Y

P
Bu konumda
gelisen kisim
Bu konumda
}geli§en kisim
Son durum

Bitkilerde kok, yer ¢cekimi dogrultusunda
geligirken; gévde de yer gekimine zit yonde
gelisir.

Biiyiimekte olan bir bitki fidesinin saksisi degi-
sik konumlarda bir siire bekletildiginde, fidenin
kok ve govdesinin son durumu yukaridaki gibi
oluyor.

Buna gore asagidaki sekillerden hangisi saksi-
nin bir 6nceki konumunu gdésterir?

A) _B) §@"f c;@ D) zig



21.
200+

150 150
100¢ 100-
50 - 50 -
o [KlLIm|N|o[P o KILIM| [O[F

22,

ORTA OGRETIM KURUMLARI (")_GI_RENCi SECME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILIMLERI TESTI

Tiirlerin sayisi Tiirlerin sayisi

200

Sekil-1  Turler Sekil-2 Tiirler
Temiz bir akarsu ortaminda bulunan canl tiirleri
ve sayilar sekil-1 deki gibidir. Akarsu kirlendi-
ginde canli tiirlerinin sayilan sekil-2 deki gibi
degisim gosteriyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kirlilik artmaya devam ederse, P yok olabilir.

B) K ile beslenen N yok olunca, K nin sayisi
artmigtir.

C) Kirlilikten en fazla etkilenen tiirler O ve M dir.

D) Kirlilik P nin azalmasina yol aginca, P ile
beslenen L de azalmistir.

Ortama .
Ortamlar konulan canli O_r_tamd?k|
Lo oksijen miktan
tirleri
1. ortam XY Degismiyor
2, ortam M, N, X Artiyor
3. ortam N,Y Hizla azaliyor
4. ortam M, X Hizla artiyor

Gunes 15191 alan, ayni 6zellikteki kapali 4 ayri
ortama M, N, X, Y tiirii canlilar tablodaki gibi
yerlestiriliyor. Ortamlardaki oksijen miktar
tablodaki gibi olduguna goére, hangi tiir canli-
larin fotosentez yaptigi séylenebilir?
(Canhlarin solunum hacmi esittir.)

A) Yalniz M
C)YveN

B)X,YveN
D) Xve M

23.

24,

15-

A

I- X ve Y tiirlerinin yasayabilecegi sicaklik
dereceleri birbirine yakindir.
ll- Z tiirii, soguga X ve Y den daha dayanikhdir.
lll- X, Y ve Z tiirlerinin en fazla birey sayisina
ulastiklar sicakliklar farkhidir.
IV- X tiirii , yiksek sicakliga Y ve Z tiirlerinden
daha dayanikhidir.

Yukanidaki veriler dikkate alinarak ¢izilen X, Y, Z
tiirlerine ait “birey sayisi ile sicaklik” arasindaki
iliskiyi gosteren grafik hangisidir?

Birey sayisi Birey sayisi
A) XY
Sicaklik °C Sicaklik °C
Birey sayisi Birey sayisi
C) Y D)
V4
X
" Sicaklik °C " Sicakitk °C

¢ Enerji kaynagi olarak viicutta 6nce glikoz
sonra sirasiyla diger karbonhidratlar, yaglar ve
proteinler kullanihir.

¢ Glukagon, karacigerden kana glikoz verilme-
sini saglar.

¢ insiilin, kandaki fazla glikozun hiicrelere gegi-
sini saglar.

Bu bilgilere gore; insilin eksikligi ve glukagon

fazlahigi olan bir insanda hangisinin olmasi
beklenmez?

A) Hiicrelerden kana hizla yag gec¢isinin olmasi
B) Kandaki glikoz miktarinin artmasi

C) Enerji kaynagi olarak yaglarin kullaniimasi
D) Huicrelere glikoz gegisinin azalmasi



ORTA OGRETIM KURUMLARI (")_GI_RENCi SECME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILIMLERI TESTI

-+—> Kirmizi - yesil renk korliigi

4> Hemoofili

=—> Yapisik parmaklilik
——> Kulak i¢i killilig,

Tam renk pullu deri
[ korligi — 7
| Diger _/
genler

X kromozomu Y kromozomu

insanlarda esey kromozomlari X ve Y dir. Bu
kromozomlar cinsiyeti belirlemenin yaninda
bazi 6zellikleri de kontrol eder.

Yukaridaki semada X ve Y kromozomuyla
tasinan bazi kalitsal 6zellikler verilmistir.

Hangi 6zellik, hem erkek hem de disi bireylerde
goriilir?

A) Yapisik parmakhlik

B) Kulak ici killihg:

C) Kirmizi-yesil renk korliigu
D) Pullu deri

FEN BIiLIMLERI TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGCINiz.

-16-



1.

ORTA OGRETIM KURUMLARI OGRENCi SEGME VE YERLESTIRME SINAVI
SOSYAL BILIMLER TESTI A

|- Hititler anal adi verilen, krallarin icraatlarini
anlatan yilliklar tutmuslardir.
ll- Urartular Asur ¢ivi yazisini kullanmiglardir.
lll- ibraniler tek tann inancini benimsemislerdir.
IV- Fenikelilerin bulduklari 22 harfli alfabe
Romalilar tarafindan gelistirilmistir.

Yukanda ilk Gag medeniyetlerine ait bazi bilgiler
verilmigtir. Bunlardan hangileri medeniyetlerin
birbirlerinden etkilendiklerinin kaniti olarak
gosterilebilir?

A) ll-11 B)Il -1V

C)ll-IV D)I-IV

. Avrupa Hun Devleti hitkimdan Attila’nin 434

yilinda Bizansla yaptigi Margos Antlagmasi’nda
alinan kararlardan bazilari sunlardir:

|- Bizans’in Hunlara 6dedigi vergi yillik iki
katina ¢ikacak
ll- Bizans Hunlara bagh kavimlerle antlagma
yapmayacak
lll- Ticari iligkiler sinir kasabalarinda devam
edecek

Bu kararlar g6z 6niine alindiginda asagidakiler-
den hangisi lizerinde etkili oldugu diisiiniilemez?

A) Bizansdaki taht kavgalarinin 6nlenmesinde

B) Bizans’in kigkirtici faaliyetlerinin 6nlenme-
sinde

C) Sinir ticaretinin gelismesinde

D) Hun Devleti’nin gelirlerinin artmasinda

. Abbasi Halifesi Kadir Billah, Gazneli Mahmut’un

sultanhigini tasdik etmis, ona; hilat, bayrak , tag
ve ferman gibi hakimiyet alametleri géndermis,
Gazneli Mahmut’da hutbe ve para lizerinde
Halifenin adini belirtmeye devam etmistir.

Bu durum, Gazneli Mahmut agisindan asagida-
kilerden hangisinin bir géstergesidir?

A) islamiyet’i yaymaya galistiginin

B) islam diinyasinin lideri oldugunun

C) Gii¢lii bir merkezi yonetim kurdugunun
D) Abbasi Halifeligi’ne bagh kaldiginin

-17-

4. Osmanlilardan énce Selguklu Devleti yoneti-
cileri, Gilkedeki Turkmenlerin yerlesim problem-
lerini gzmek amaciyla onlari Bizans’in hakim
oldugu Anadolu topraklarina yénlendirmislerdi.
Bunun sonucunda Osmanlh Beyligi kurulurken,
sinirlarina birgok Tiirkmen toplulugu birikmisti.
Bunlarin yerlestirilebilecegi en uygun yer, taht
kavgalar icinde bulunan Bizans topraklariydi.

Bu pargadaki bilgiler dikkate alindiginda asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Turkmenlerin gégebe hayat yasadiklari

B) Anadolu’da giiglii bir Bizans hakimiyetinin
oldugu

C) Osmanli ve Selguklu devletlerinin Bizans’la
savastiklari

D) Tirkmenleri yerlestirmek icin Bizans toprak-
larinin segildigi

5. Kanuni Sultan Siileyman déneminde;

e Roma Germen imparatorlugu’nun tehdidi
karsisinda Fransa’ya yardim edildi.

e Macaristan’in buyiik béliimii Osmanliya
baglandi.

¢ Avusturya, Osmanlr’nin dstinligiini tanidi.

¢ Akdeniz’de hagl donanmasina karsi biiyiik bir
zafer kazanild.

Verilen bilgilere gére Osmanli Devleti’nin asagi-
dakilerden hangisini amag¢ladigi séylenemez?

A) Avrupa Hiristiyan birliginin olugmasini 6nle-
meyi

B) Akdeniz’e hakim olmayi

C) Avrupa’daki reform hareketlerini engellemeyi

D) Orta Avrupa’da siyasi ve askeri iistlinliik
saglamayi



ORTA OGRETIM KURUMLARI OGRENCi SEGME VE YERLESTIRME SINAVI
SOSYAL BILIMLER TESTI A

6. I.Mahmut zamaninda aslen Fransiz olan

Humbaraci Ahmet Pasa topgu ve humbaraci
ocaklarini diizenlemekle goéreviendirildi. Orduda
boliik, tabur ve alay teskilatini kurdu. lll. Mus-
tafa zamaninda da Fransiz ordusunda g¢alismis
olan Baron D6 Tot siirat topgular boéliigiinii
kurdu ve tophaneyi yeniden diizenledi.

Pargada verilen bilgiler g6z 6niine alindiginda
Osmanlilarin asagidakilerden hangisini hedef-
ledigi séylenebilir?

A) Ekonomik alanda gliclenmek

B) Yeni yonetim anlayiglari gelistirmek

C) Gagin gereklerine uygun asker yetistirmek
D) Yenigeri Ocagi’ni kaldirmak

. Turk ordularinin Dogu ve Giiney cephelerindeki
isgalci devletlere karsi basarilar sonrasinda,
Bati Cephesinde yapilan Birinci inénii Savasi’'ni
da kazanmis olmalari, itilaf Devletlerini telas-
landirmig, ortaya ¢ikan bu yeni durumu goriistip
degerlendirmek ve Sevr Antlagmasi’ni yeniden
gozden gegirerek Tiirklere kabul ettirmek igin
Londra’da bir konferans diizenleme karari
almiglardh. itilaf Devletleri bu konferansa istan-
bul Hikiimetiyle birlikte TBMM’yi de cagirmis-
lardir.

itilaf Devletlerinin bu tutumu asagidakilerden
hangisiyle daha iyi aciklanabilir?

A) Osmanh Hiikiimeti ile TBMM arasindaki
sorunlari gozmek

B) iki tarafi birbirine diisiirerek Sevr Antlas-
masr’ni Tiirklere kabul ettirmek

C) Sevr Antlagmasi’nin maddelerini yeniden
belirleyecek komisyonu olugturmak

D) Yeni kurulacak olan Tiirk devletinin olugsum
sartlarini goériismek
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8. Mustafa Kemal, Tiirkiye Biiyiik Millet Meclisi

acildiginda meclise verdigi bir 6nergede su
konulara deginmistir;

e Hiikiimet kurmak zorunludur.

o Gegici oldugu bildirilecek bir hiikkiimet bagkani
tanimak ya da bir padigah vekili ortaya ¢ikar-
mak uygun degildir.

e TBMM’nin ustiinde bir gu¢ yoktur.

¢ Padisah ve halife baskidan kurtuldugu zaman
meclisin diizenleyecegi yasal ilkeler i¢cinde
yerini alir.

e TBMM yasama ve yuritme yetkilerini ken-
dinde toplamistir.

Verilen onerge esaslarina gore asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Tiirk halkinin padisaha ve istanbul Hiikii-
meti’ne destek vermedigi vurgulanmigtir.

B) Kurtulug Savasinin Tiirk halkinin destegi ile
gerceklestirilecegi belirtilmistir.

C) Kurulacak olan devletin yonetim sekli ortaya
konmustur.

D) Milli iradeye dayali yeni bir devletin temelleri
atilmigtir.

. Cumhuriyet’in ilanindan sonra;

¢ Eski rakamlarin yerine bugiin kullanilan
uluslar arasi rakamlarin kabulii

e Osmanli Devleti zamaninda agirlik ve uzunluk
olciileri olarak kullanilan endaze, arsin, okka,
dirhem yerine metre ve kilogram kullaniimasi

¢ Hafta sonu tatilinin Cuma giiniinden Pazar
guniine alinmasi ile ilgili yasal diizenlemeler
yapilmigtir.

Bu yasal diizenlemelerle ulagilmak istenen
amag asagidakilerden hangisidir?

A) Batili devletlerle ekonomik ve sosyal
yasantida uyum saglamak

B) Milli ekonomiyi kurmak

C) Yurttaglar arasinda esitligi saglamak

D) Ticari hayati kolaylastirmak
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13.

10. Tiirkiye ile ingiltere arasinda Musul sorunuyla

ilgili gérusmeler 1924 yilinda basgladi. Karsilikh
goriismelerden bir sonu¢ alinamayinca konu
ingilizler tarafindan Milletler Cemiyeti'ne gétii-
riildii. Bu arada ingilizler, Tiirkiye - Irak sinirnnda
bazi karigikliklar gikararak Seyh Sait isyanr’nin
cikmasinda etkili oldular.

Bu bilgilere gore Seyh Sait isyanr’ni ingiltere’nin
desteklemesinin temel amaci asagidakilerden
hangisidir?

A) Turkiye’de yeniliklerin yapilmasini engelle-
mek

B) Misliiman iilkelerle Tiirkiye’nin arasinda
gerginlik ¢gikarmak

C) Musul sorununu kendi ¢ikarlari dogrultu-
sunda ¢oziimlemek

D) Tirkiye’nin Milletler Cemiyeti’ne uyeligini

engellemek
1. 90° KKN Sekilde, gergek
oguk Kusak™ ggo3( Slf:akllk kusaklari
/ lliman Kusak gosterilmistir.
30°30’ Sicak ve iliman ku-
Sicak Kusak saklarin Kuzey Yarim
0° Kire’'de daha genis
\ Sicak Kugak g70  alanlar kaplamasinin
Ihman Kusak 48° nedeni agagidaki-

12

i aiin
Soguk Kusak lerden hangisidir?

90° GKN

A) Gines isinlarinin gelis agisi

B) Ekvator’un siskin, kutuplarinin basik olmasi

C) Yer Ekseni’nin egik olmasi

D) Karalarin Kuzey Yarim Kiire’de daha genisg
yer tutmasi

Bir sinifta 6gretmen 6grencilerine Tirkiye’deki

5 il merkezinin adini vererek, bu iller arasinda
yerel saat farkinin en fazla oldugu iki ili sor-
mustur.

Bu soruyu 6grencilerin dogru cevaplayabilmesi
icin 6grencilerin bilmesi gereken zorunlu bilgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sehirlerin enlem degerleri

B) Sehirlerin boylam degerleri

C) Tiirkiye’nin matematik konumu

D) Sehirlerin denizden ortalama yiikseltileri

14.
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30° 15° @° 15°

30° 45°  60°
|

v y

15°

30°

Sekilde numaralandinlarak gosterilen yerlerle
ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Yalnizca 3 numara ile gosterilen yer Bati
Yarim Kiire’de yer alir.

B) 1 numarali yerin matematik konumunun
kesin tespitini yapmak miimkiindiir.

C) En dogusu ile en batisi arasinda yerel saat
farki en fazla olan yer 4 numaradir.

D) Enlem araligi en fazla olan yer 2 numara ile
gosterilmigtir.

Tugge Toros Daglar’nin denize bakan yamag-
larindaki bir koyde yagamaktadir. Bahgelerin-
deki zeytin agacinin altinda dinlenirken, Tur-
kiye’nin baska bir cografi bélgesinde yasayan
amcasini ziyaret etmeyi planlamaktadir. Bahge-
lerinde yetigen limon ve portakallardan gétii-
riirse amcasinin ¢ok sevinecegini diusiinmek-
tedir.

Tugge’nin yagsadigi cografi bélge hakkinda
asagidakilerden hangisi sdéylenemez?

A) Kis mevsiminde don olaylarina az rastlanir.
B) Karakteristik bitki 6rtiisii makilerden olusur.
C) 40° Kuzey Paraleli’nin giineyinde yer alir.

D) Her mevsim bol yagis alir.
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Yukaridaki Tiirkiye Haritasinda gosterilen Sivas
ilinden ayni1 anda oklar yoniinde hareket eden
iki ayri aragtirma grubundan, Tiirkiye’nin en ug¢
kara sinirina ulastiklarinda gézlem ve incele-
melerini rapor halinde yazmalar istenmigtir.
Yolculuk bitiminde her iki gurubunda raporla-
rinda bulunmasi gereken ortak ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yukselti baglama noktasindan daha algaktir.

B) Karasal iklimin etkileri artmigtir.

C) Ekvator’a yaklasiimisg, enlem dereceleri
kigllmustiir.

D) Dogal bitki ortiisii makilige donusmiustir.

QQ QZeytin agagclarn
QO Sebze seralar
44 ACam agaglan

Yukaridaki resim Tiirkiye’nin bati kiyilarindaki
bir koye aittir.

Resmi inceleyerek koy ve gevresi hakkinda
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kiyidaki delta ovasinda seracilik yapil-
maktadir.

B) Zeytinlikler kdyiin kuzeybatisi ve giiney
dogusunda toplanmistir.

C) Yuksek yerlerde ormanlik alanlar bulun-
maktadir.

D) Kigiik bas hayvancilik oldukg¢a geligmistir.
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A

17. Asagidaki sekillerde dort farkh yerin egim ve

yersekillerini gosteren kesitler verilmistir.

Bu yerlere ayni sart ve zamanda esit miktarda
yagis diistiigiinde ka¢g numarali sekilde
gosterilen yerde erozyon ve toprak kaymasi
daha cok olur?

A) IV B) Il o)l D)1

AKDENIZz

Haritada “P” noktasindan baslayarak oklar yo6-
niinde hareket eden dort izci gurubu, Tiirki-
ye’nin en u¢ kara sinirlarina ulasacaklardir.
Yolculuklar tamamladiginda bu izci gruplan
hakkinda asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Sadece 4 numarali gurup Ekvator’a yaklas-
migtir.

B) Sadece 1 ve 3 numarali gruplar arasindaki
yerel saat farki artmistir.

C) 1 numarali gurup Baslangi¢ Meridyeni
yoninde hareket etmistir.

D) 3 numarali grubun ulastigi yerin yiikseltisi en
fazladir.
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Devlet, diger devletlere kargi tam bagimsizdir.
Kendi iginde ise ortak kabul etmeyen bir karar
verme ve yiiritme yetkisine sahiptir.

Asagidakilerden hangisi, devlete bu 6zellikleri
kazandirmaz?

A) Jeopolitik 6neme sahip olmasi

B) Ustiin otorite giiciine sahip olmasi
C) Siyasi olarak teskilatlanmasi

D) Egemenlik iginde yagamasi

insan haklari konusunda bilinglenen bireyler,
nerede ve nasil davranmalari gerektigini, hakla-
rini nasil arayacaklarini biliyor ve bu bilgilerini
yasamlarinda uyguluyorlarsa; bu bireyler
hakkinda insan haklariyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi s6ylenebilir?

A) Higbir eylemde bulunmadiklari

B) Haksizliklara karsi ilgisiz kaldiklari

C) Bilgilerini, davraniga donustiirdiikleri

D) Bilgilerinin, diigsiince agamasinda kaldigi

Demokratik devletlerde, otoritenin kaynagi
millet egemenligidir. Gliciinii milletten alir,
millet yararina ¢aligir. Milletin varhigini ve
gelecegini giivence altina alir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi, devlet
otoritesinin ulusal egemenlige dayanmasindan

kaynaklanmaz?

A) Milletin, yénetimde s6z sahibi olmasi

B) Yoneticilerin, sinirsiz 6zgiirliige sahip olmasi

C) Yoneticilerin, milletin g¢ikarlarini 6n planda
tutmasi

D) Bireylerin, hak ve 6zgirliiklerini
kullanmalarina firsat taninmasi

A

DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKiI SORULARI CEVAP-
LAYACAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN
YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL BILGILER
SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

22

23.

24,
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. Atatirk’iin “Bizde ruhbanlik yoktur, hepimiz
esitiz ve dinimizin hikiimlerini esit olarak
o6grenmeye mecburuz. Her kisi dinini, din
islerini, imanini 6grenmek igin bir yere
muhtactir. Orasi da okuldur.” séziinde
asagidakilerden hangisi vurgulanmamistir?

A) Din ve devlet iglerinin birbirinden ayrilmasi

B) Atatiirk’in din egitiminin gerekli olduguna
inandigi

C) Dinin hikiimlerinin 6grenilmesinin gerekliligi

D) Din egitiminin okullarda yapiimasinin
gerekliligi

“Hi¢ 6lmeyecekmis gibi bu diinya i¢in, yarin
olecekmis gibi ahiret igin ¢aliginiz.” séziinde
vurgulanmak istenen ana diisiince asagidaki-
lerden hangisidir?

A) ibadet etmenin gerekliligi

B) Oliimiin insana yakin oldugu

C) Diinya ve Ahiret iglerine 6nem verilmesinin
gerekliligi

D) Yasamak igin ¢aligsmanin gerekliligi

Kur’an, insanlar diiginiip arastirmaya tesvik
etmistir. Hz. Muhammed (S.A.V.) de herhangi bir
konudaki degisik diigiince ve yorumlara daima
acik olmustur.

islam’in bu bakis agisi asagidakilerden hangi-

sine yol acmaz?

A) Bagnazhgin artmasina

B) Bilimsel caligmalarin geligmesine

C) Din anlayiginda farkliliklarin dogmasina
D) Hosgoriuniin yayginlagmasina
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25. Sayil giinlerde olmak lizere orug size farz

kilindi. Sizden kim hasta olur veya yolculuk

halinde bulunursa tutamadigi giin sayisinca

baska giinlerde orug tutar. Oru¢ tutmaya giigleri

yetmeyenlere bir fakiri doyuracak fidye gerekir.
(Bakara — 184)

Turkge’si verilen ayete gore, asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Tutulamayan oruglarin kaza edilecegi

B) Farz olan orucun belirli glinlerde tutulacag

C) Seyahat edenler igin oru¢ tutmada kolaylik
saglanacag

D) Orug tutmak igin niyetlenilecegi

A

itilaf Devletleri, hazirladiklar Sevr Antlas-
masi’nin metnini Osmanh Devleti’ne imzalatmak
isteyince, Osmanli Padisahi da, Meclis-i Mebu-
san’in kapali olmasi nedeniyle, istanbul’da
aydinlardan ve devlet adamlarindan olugan
Saltanat Sarasr’ni toplayarak antlagma sartlarini
incelettirmistir. Toplanti sonunda antlagma
sartlar kabul edilmig, Paris’e giden Tiirk heyeti
Sevr Barig Antlagmasi’ni imzalamigtir.

Osmanh Padigahinin bu davranigiyla asagidaki-
lerden hangisini gerceklestirmek istedigi
soylenebilir?

A) Osmanh Mebusan Meclisi’nin tekrar ¢als-
masini saglamayi

B) TBMM’nin Osmanh Devleti’yle igbirligi icinde
oldugunu gostermeyi

C) Sevr Antlagmasini imzalama sorumlulugunu
Saltanat Surasi lyeleriyle paylagmay!
D) Itilaf Devletleriyle igbirligi icinde oldugunu

DiN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINI
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKIi SOSYAL BILGILER
SORULARINA CEVAP VERECEKLER. OKUYAN-

LAR CEVAP VERMEYECEK. gostermeyi
22. Lale Devri’'nde yapilan yeniliklerden bazilari
sunlardr: mm
e ilk Tiirk matbaasi kurularak, dini eserler 24. 60X
disindaki eserler basilmaya baglandi.
e Yeni kiitiiphaneler agilarak, gesitli alanda 50 +
bircok eser Tiirkge’ye terciime edildi. 40 1
¢ Viyana, Paris gibi Avrupa bagkentlerine elgiler
gonderildi. 30
Bu bilgilere gore, Lale Devriyle ilgili asagidaki- 20 4
lerden hangisine ulasilamaz?
10 H
A) Daha ¢ok askerlik alaninda islahatlar yapil- o Hett®l, |_|
d §EE5 25383 E¢€¢%
B) Basilan kitap sayisinda artis oldugu S22 s EB S EcT
C) Avrupa’nin daha yakindan taninmak istendigi @ 225 § §7 x <
D) Diisiince hayatinin gelismesine 6nem
verildigi C3Yagis —e— Sicaklik
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Grafikte Tiirkiye’deki bir yerlegim alanina ait
ortalama sicaklik ve yagis degerleri gosteril-
migtir.

Grafikten yararlanarak bu yerlesim alani ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Yiliginde en diisiik sicakhigin yagsandigi giine.
B) Kurakligin en etkili oldugu aya.

C) Yagis toplaminin en ¢ok oldugu mevsime.
D) En ¢ok ve en az yagis alan aylara.
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25. Uygarlik yolunda basarili oimak yenilesmeye
baglidir. Bu yol Gizerinde geriye degil, ileriye
bakmak gerekir. Giinkii uygarhk alanindaki
gelismeler, diinyada bir¢ok degisikliklere neden
olmaktadir. Unutmayalim ki, uygarhga karsi
kayitsiz olanlar onun cogkun seli altinda
bogulup kalirlar.

Parcada, asagidakilerden hangisinin 6nemi
vurgulanmaktadir?

A) Geleneklerin

B) Ulusal birligin

C) Sosyal dayanigsmanin
D) Cagdaslasmanin

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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Soracagdiniz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir.Hazir misiniz?

Sinav, okulun bitlin salonlarinda ayni anda baslayacagi i¢in baglama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Milli
Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Miidurliiginin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.







